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sages-femmes
Question écrite n° 14431

Texte de la question

M. Olivier Jardé attire l'attention de Mme la ministre de la santé, de la jeunesse et des sports sports sur
l'intégration des formations paramédicales dans le système LMD. Comme il a pu être invoqué à plusieurs
reprises lors de l'examen du projet de loi n° 2007-1199 du 10 août 2007 relatif aux libertés et responsabilités des
universités, les diplômes paramédicaux et de sage-femme ne sont pas soumis au système LMD comme ce peut
être le cas au sein d'autres pays européens. Or, il apparaîtrait qu'en décembre dernier une nouvelle réunion ait
été organisée afin de mettre en place un nouveau dispositif en adéquation avec l'évolution européenne cadrée
par le dispositif LMD pour ces professionnels de santé. Aussi, il souhaite connaître les moyens que comptent
prendre le Gouvernement pour intégrer progressivement les diplômes paramédicaux et de sage-femme du
système LMD.

Texte de la réponse

L'application de la réforme de l'enseignement supérieur aux professions paramédicales, faisant suite à la
signature par la France des accords de Bologne, demande une étude approfondie de l'impact de la
reconnaissance des diplômes paramédicaux et de sages-femmes par référence au schéma universitaire
européen Licence-Master-Doctorat. Les organisations professionnelles et les organisations d'étudiants des
professions paramédicales et de sages-femmes ont été informées des modalités de cette étude par une lettre du
25 juillet 2007. Le processus mis en place consiste à saisir les inspections générales compétentes pour dresser
un état de toutes les incidences du processus sur l'offre des professionnels de santé formés, sur leurs conditions
d'exercice ainsi que sur la situation des instituts et écoles de formation. Par ailleurs, un référentiel métier et
compétences des sages-femmes a d'ores et déjà été élaboré à la suite des conclusions de la mission des
inspections générales, une réflexion sur le référentiel de formation des sages-femmes devrait être annoncée.
Parallèlement, la poursuite des travaux relatifs à la rénovation des diplômes paramédicaux, déjà initiée, se
poursuit et fait l'objet d'une concertation avec les professionnels. Cette démarche permettra de faire des
propositions concrètes pour une réforme qui justifie une perspective globale qui s'inscrira dans un calendrier
pluriannuel.

Données clés

Auteur : M. Olivier Jardé
Circonscription : Somme (2e circonscription) - Nouveau Centre
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 14431
Rubrique : Professions de santé
Ministère interrogé : Santé, jeunesse et sports
Ministère attributaire : Santé, jeunesse, sports et vie associative

Date(s) clée(s)

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE14431
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA1712


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE14431

Date de signalement : Question signalée au Gouvernement le 25 mars 2008
Question publiée le : 15 janvier 2008, page 305
Réponse publiée le : 1er avril 2008, page 2888

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE14431

